

率先发展通用航空 江苏将建航空应急救援体系

投资35亿元的中航工业南京轻型航空动力有限公司日前在南京市江宁空港工业园举行揭牌仪式，该公司的落户为江宁开发区打造“空港新城”增添了砝码。

截至目前，江苏已有7家获得通用航空经营许可证或非经营性登记证的通用航空单位，尚有多家正在筹建报批。根据规划，江苏将大力发展通用航空，加快通用航空基础设施布局建设，促进形成通用航空产业链。

中国民用航空江苏安全监督管理局有关负责人介绍，到2015年，江苏通用航空机队规模将达到50架，通用航空作业将达到10000飞行小时。江苏将率先在全国建立航空应急救援体系，航空应急救援实现县县通，航空应急救援30分钟响应时间覆盖全省80%以上区域，45分钟响应时间覆盖全省90%以上区域。

通用航空前景广阔

据中国民用航空江苏安全监督管理局有关数据显示，2010年度，华东地区通用航空单位共完成飞行11740小时，其中江苏地区通用航空单位共完成飞行3610小时，占华东地区通航单位飞行总量近三分之一。2011年1至9月，江苏辖区通用航空单位共完成飞行1688架次，飞行时间1934小时。中国民用航空江苏安全监督管理局运输处处长骆静说，江苏省委、省政府对交通综合体系的建设很重视，通用航空前景广阔，目前发展正处于方兴未艾阶段。

骆静介绍，江苏通用航空的发展不但具有显著的区位优势，而且拥有雄厚的经济基础。在公共服务、经济建设、消费等方面，发展通用航空具有一定的市场潜力。

截至目前，江苏辖区通用航空单位已获得通用航空经营许可证或非经营性登记证的有江苏华宇通用航空有限公司、徐州农用航空站等7家，此外还有南京若尔通用航空有限公司、尊翔通用公务机有限公司等多家单位在筹建报批中，有的即将运营。已运营的通用航空单位拥有AS350直升机、Y-5B(D)等飞行器20多架，经营范围主要涉及空中游览、空中拍摄、科学实验、应急救援、气象探测、公务飞行、城市消防等诸方面，还包括飞机、直升机私用或商用驾驶执照培训业务。其中，中国飞龙通用航空有限公司在淮安机场有13架飞机，是江苏拥有飞机最多的一家通航单位，仅去年5月初至9月就完成飞行1.4万多架次，飞行1760多个小时。

应急救援将“县县通”

骆静介绍，江苏通用航空的发展目标是建成国内一流的通用航空基础设施体系和支持服务体系，初步建成通用航空产业链。

到2015年，通用航空机队规模达到50架，通用航空作业达到10000飞行小时。率先在全国建立航空应急救援体系，航空应急救援实现县县通，航空应急救援30分钟响应时间覆盖全省80%以上区域，45分钟响应时间覆盖全省90%以上区域。

骆静说，江苏将充分利用被列为航空应急救援试点省区机遇，加大力度完善通用航

空基础保障设施的布局建设，扩大运力引入，构建产业链条，拓展通用航空业务范围，提升服务能力；加快通用航空基础设施布局建设，以构建江苏省都市区通航服务网络、海洋综合服务网络和区域短途运输网络为目标，完善现有航空基础设施的通航保障能力；尽快制定通用航空布局及发展规划，布局建设覆盖全省的通用航空机场、起降点、油料、维修等基础设施，推动通用航空机场建设。到2015年，加快建设南京、如皋和淮安航空应急救援基地，依托现有民航运输机场及通航机场，建设扬州、常州、南通、盐城、徐州、连云港、无锡等航空应急救援保障站；积极推进江阴华西村、青阳、镇江新区等一批通航机场（起降点）建设，全省所有县级以上城市及人口10万人以上的城镇具有直升机临时起降点，形成覆盖全省的航空应急救援网络。

此外，江苏将促进形成集科研、制造、运营、维修、中介服务、金融、保险和租赁等为一体的通用航空产业链，打造民航新的增长点。

“空港新城”借势起飞

成立于2004年的江宁空港工业园，地处江宁开发区南部，紧邻南京禄口国际机场。据悉，从去年开始，该工业园以南京市建设“航运（空）综合枢纽名城”目标为指导，致力于在“十二五”期间将园区打造成为南京市航空及临空产业与高端人才集聚的“空港新城”。

“通航的发展前景是非常好的，目前正处于厚积薄发的阶段。”江宁开发区管委会航空产业局局长孙磊介绍，江宁地区发展通用航空产业具有诸多优势条件，首先是国家政策支持。2010年，国务院、中央军委印发了《关于深化我国低空空域管理改革的意见》，对深化我国低空空域管理改革作出部署。此外，作为沿海发达地区代表性地区，南京地区拥有良好的工业、金融发展基础，为政府、企业乃至个人公务飞行提供了肥沃的土壤，在陆路运输速度无法满足的紧急事务处理方面，诸如抢险救灾、应急救援、医疗救助，尤其是快捷方便的公务飞行等方面，都有着极大的发展空间。江宁开发区空港工业园同通航业内多个领军型单位在其他方面都有良好的合作历史，这为未来在通用航空领域加深合作提供了良好的基础保障。

截至目前，江宁空港工业园已经引进了以中航工业轻型动力公司、中航机电系统科技公司总部等企业为代表的航空制造类项目15个，引进了南航大艾维国际飞行学院、深圳航空江苏业务中心等企业为代表的航空服务类项目5个，并建立了江宁开发区航空产业创新中心，培育引进了南航翔鹰航空、南京众合无人机等项目。预计到2015年，产值将达500亿元。

“空港工业园的发展不能主要靠我们江宁开发区自己来推动，这还需要国家和省、市在资金和政策上给予更多的扶持。”孙磊说，通用航空不发展，航空业的发展就是个畸形。

（据《现代快报》）

相关链接

什么是通用航空

通用航空，即General Aviation，是指使用民用航空器从事公共航空运输以外的民用航空活动，包括从事工业、农业、林业、渔业和建

筑业的作业飞行以及医疗卫生、抢险救灾、气象探测、海洋监测、科学实验、教育训练、文化体育等方面的飞行活动。



□吴婷 绘图

杭州民营书店当起企业“文化管家”

“看，又来新书推荐了！”日前，位于杭州市黄龙时代广场B座的支付宝公司门口，员工们正围着一张海报议论着。在这张由枫林晚书吧专门为支付宝公司员工量身定制的“一周新书推荐”榜上，有《马云的创业逻辑》、《永远的约定》、《无用学》等11本书。

枫林晚书吧就在B座三楼，是枫林晚书店为支付宝公司单独建立的企业书房。书吧面积不大，只有70平方米，但乳白色的书架、绒布座椅、椭圆茶几和近百册藏书，却营造出一番温馨惬意的阅读情趣。

支付宝社会责任部经理鲁达说，员工们每天中午都会结伴而来，仿佛回到了大学时代。支付宝和枫林晚今年开始合作书吧，定期为支付宝员工更新图书，员工想看什么新书，书吧马上就能提供。

通过图书，枫林晚还深入到企业文化建设中。“像支付宝开展的文艺月活动，我们就邀请名家举办了3场人文讲座，企业的杂志内刊也由我们设计。”枫林晚书店副总经理方跃英认为，民营书店进入企业，继而成为企业文化的一分子，已经成为民营书店未来的发展方向。枫林晚负责人朱升华更是提出要

将枫林晚打造成企业的“文化管家”。枫林晚进驻阿里巴巴滨江园区后，阿里巴巴员工人均阅读量达到了每年8.9本。“现在，像坤和大厦等楼宇，腾讯等企业都来找我们谈合作，并有了初步的合作意向。”朱升华说。

与枫林晚不同的是，晓风书屋则把自己的脚步迈向了酒店和社区。在城西的杭州曦轩酒店大堂，四周墙壁上镶嵌着整面的书架，《斯宾诺莎文集》等书店内不常见的图书依次排列。客人只要随意一坐，便可尽享阅读的乐趣。晓风书屋和这家酒店去年8月合作以来，由酒店不定期确定主题，晓风书屋设计书单供选择，并负责配送。最近，曦轩酒店定下了“艺术气质”主题，书屋正忙着准备书单。

除此之外，晓风书屋把触角伸向社区。江干区九堡镇有18个社区图书室，每个图书室都有近3000册图书。晓风书屋定期向这些图书室推荐书单，负责配送更新图书。每到晚上，这些图书室有许多外来务工人员和社区居民来看书，法律类、编织类、装修类的书颇受欢迎。

突破传统的店面营销，走向城市的角角落落，针对不同读者群体设计不同的服务内容等，都是杭州民营书店在当前书店困局中探索的新路子。（据《浙江日报》）

南京购房定金纳入专户监管

南京市日前正式施行新版《商品房认购协议》。该协议规定，购房人支付的购房定金须存入第三方监管的账号内，若开发商提供其他银行账号可拒绝支付。

南京市住建委相关负责人称，将购房定金纳入第三方监管，是进一步防范市场风险、维护买卖双方合法权益的需要。买期房，得付定金。依据商品房类型的不同，南京开发商开出的定金标准低则1万，高则10万，高端别墅的定金可达几十万元。这么一笔资金，在当前楼市低迷、资金链紧张的情况下，难免发生开发商随意挪用或卷款逃跑

的情况，购房人面临钱、房两空的风险。

对此，南京市规定，凡取得《南京市商品房预售许可证》开始预售商品房的，在认购时由原套打《认购协议》改为直接从南京市房地产综合业务系统打印。购房人支付的定金通过《认购协议》的编号，进入《许可证》上载明的商品房预售款监管账号内。对开发企业提供的其他银行账号，购房人可拒绝支付。针对少数开发企业用自制的《认购协议》增加企业的免责条款、加重购房人责任的现象，新的《认购协议》也予以规范。（据新华社）

中国纺织材料交易中心上线

“中国纺织材料交易中心”日前在江苏省无锡市上线。该中心将采用电子商务与现货交易相结合的方式，围绕电子交易、仓储保管、物流配送等服务手段，为企业搭建一站式服务平台。

中国纺织工业联合会副会长、中国纺织工业联合会流通分会会长夏令敏表示，“中

国纺织材料交易中心”通过应用信息技术，建立面向供应链上下游合作的信息系统，从而促进销售环节和生产过程的优化，搭建了重要的第三方公共服务平台，对提升纺织产品竞争力、促进纺织行业的转型升级将起到助推作用。（据新华社）

嘉兴

网上拍卖排污权 每吨均价超过15万元

只要轻点鼠标，就能竞拍拍到奇货可居的排污权。浙江省嘉兴市南湖区日前举行了第一次排污权网络电子拍卖会，7家企业报名参加拍卖会。

在这次独特的拍卖会上，共有8吨化学需氧量(COD)排污权指标参与拍卖。走进南湖排污权储备交易中心拍卖大厅，但见各个竞拍者端坐电脑前，手握鼠标，紧盯屏幕。嘉兴欧洁洗涤公司负责人王冬云准备竞拍3.875吨COD，“我们等米下锅呢，只有购买排污权，新项目才能上马。”

第一个标的为1吨COD，起拍价为每吨8万元。点击进入中国拍卖行业协会网站后，王冬云输入网络竞买账号和密码，等待竞拍。下午2时15分，拍卖会正式开始。各家竞拍企业屏住呼吸，只听见“滴滴”的鼠标点击声。

经过4分钟自由竞价及激烈的限时竞价后，第一个标的以每吨13.3万元的价格成交。南湖环保局负责人说，网络电子拍卖有受众面广、快捷高效、程序简便等优势，能最大限度保证交易过程的公平公正，避免现场人工拍卖中容易产生的竞买者串通炒作等弊端。

经过2个多小时的竞拍，8吨COD全部成交，每吨的平均成交价为15.55万元，平均竞价次数为58次。据介绍，会上竞拍的排污权指标是南湖区去年通过对高能耗高污染企业关停并转，实打实减排出来的。

据介绍，2008年南湖区成立了排污权储备交易中心。有了交易中心，该区所有新建企业或是企业扩建、技改，必须花钱“买”来达到项目排污量1.2倍以上的排污权，才被允许开工。截至今年2月底，南湖区参与排污权交易的企业达940余家次，交易金额达8800万元。

网络拍卖会，创新了排污权指标的交易方式。为确保网络拍卖的公正性，南湖区确定了国内首个全国性的网络拍卖平台——中国拍卖行业协会网络电子拍卖平台作为交易平台，并采用“政府联合监管、统一网络平台、标的公开交易、全程接受监督”的运作模式，确保电子拍卖的可行性。

如何参与网络竞拍？南湖区环保局负责人说，竞买人办理网络竞买登记并缴纳信用保证金后，根据分配所得的网络竞买账号进入指定电子拍卖大厅即可参与竞拍。他分析说，企业出价低就买不到排污权，企业拍来排污权后，通过节能减排可再“找回”拍卖成本。如此良性循环可促使企业从自身利益出发，推进节能减排。

（据《浙江日报》）

江苏

发布首个金融消费者 现金业务权益保护办法

为贴近百姓提供权益保护，中国人民银行南京分行日前在宁发布《江苏省金融消费者现金业务权益保护办法（暂行）》（以下简称“办法”）。

《办法》共包括总则、金融消费者权益、银行业金融机构义务、人民银行职责、监督管理、附则等六个方面，在全国金融消费者权益保护领域属首创。

据不完全统计，2011年江苏省各级人民银行受理的金融消费者投诉280多件，银行业金融机构受理金融消费者投诉1300多件，增长趋势较为明显。

“对现金业务的投诉主要集中在残损人民币兑换、小面额人民币存款、假币纠纷等。”人民银行南京分行副行长黄向庆指出，这些问题的存在，直接损害了金融消费者的权益，影响了银行业金融机构的社会形象，公信力也受到一定程度的削弱。

黄向庆表示，《办法》的制定出台，是江苏省金融消费者权益保护工作的深化，对于维护金融消费者现金业务权益、提升社会公众对现金服务的满意度具有重要作用。（据新华社）

合肥

推行家庭医生 签约式服务

今年，安徽省合肥市将在全市范围内启动“家庭医生”签约式服务，让每个家庭都享受到“家庭医生”提供的贴身医疗保健服务。

对于家庭医生将承担哪些作用、担负哪些功能，相关人士解释，家庭医生主要面向社区居民，其中以妇女、儿童、老年人、慢性病人、残疾人、精神病人、贫困居民、外来人口等为重点服务对象，为居民建立以家庭为核心的居民家庭健康档案，进行一般常见病、多发病的诊疗，以及诊断明确、病情稳定的慢性病规范化治疗，提供上门服务、家庭出诊、家庭护理、家庭病床、电话咨询、家庭康复指导等服务，提供社区卫生服务机构与大医院之间的双向转诊服务，提供以高血压、糖尿病防治为主的慢性病防治、产后的产后访视和保健、新生儿访视等公共卫生服务。特别是对一些行动不便的市民，还可上门服务。（据《安徽商报》）



3D悬空成像在杭州闪亮登场

16日，第18届中国杭州国际广告技术及设备展览会在杭州和平国际会展中心开幕，上百家企业携广告制作技术设备、广告材料及物料、户内外广告媒体、展览展示器材、新媒体技术设备等参展。

当日，一款国产3D悬空幻影成像仪器吸引了参观者的眼球。这种仪器将主要用于小型数码产品、黄金珠宝、小型文物古玩等宣传广告。图为国产3D浮空幻影成像设备。

□新华社摄影报道